

bb 46. déri róbert,

mm bzs la

1971. december 24.

a munkásmozgalom régi harcosa elhunyt. bucsuztatása december 30-án, 13 órakor lesz a rákoskereszturi új köztemetőben.

magyar partizán szövetség

/mti/

..-

bb 47. halálos közlekedési balesetek vidéken

i vt/am bzs la

1971. december 24.

a pest megyei pilis község külterületén gál sándor 21 éves gépkocsivezető nyársapáti lakos, a tejipari szállítási vállalat kecskeméti kirendeltségének tehergépkocsijával elütötte a vele azonos irányban haladó jagyugya jános 62 éves tsz éjjeliőr, kerékpárost, pilisi lakost, aki a helyszínen meghalt. a balesetet az idézte elő, hogy gál nem a látási viszonyoknak megfelelően, figyelmetlenül vezette a gépkocsit és a kerékpár sem volt kivilágítva. a vizsgálatot szakértők bevonásával folytatja a rendőrség.

bács-kiskun megyében, a kecskemét és lajosmizse közötti úton egy személygépkocsi elütötte szabó zoltán 30 éves segédmunkás, lajosmizsei lakos, kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. a baleset oka, hogy a kerékpáros egy díllútról felhajtva, nem adta meg az elsőbbséget a főútvonalon haladó személygépkocsinak. a rendőrségi vizsgálat folyamatban van. /mti/

2.6

- v é g e -

16.30/bzs

NA 16<sup>25</sup>

**MTI**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-390

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. december 25.

bb.1. karácsonyi népszokások borsodban

vid/a/fm

1971. december 25.

a karácsonyi ünnepek alatt borsod megye számos vidékén eleve nitik fel - megváltozott tartalommal - az ősi népszokásokat. az abauji részeken lévő falvakban - árkan, göncön, abaujkéren és más- hol - „regősök”, keresik fel a karácsonyi ünnepek alatt az ismerősökön és rokonokon kívül a községek és a tsz-ek vezetőit. vers- be szedve mondják el köszöntőjüket - amelyben - felelevenítve az év eseményeit - nem fukarkodnak a csipős megjegyzéseki<sup>ül</sup> sem.

a megye palóclakta vidékén - kissikátor, hangony, domaháza községekben - a betlehemezés helyett az ugynevezett „ördögjátéko- kat”, keltették életre. egykor a felnőtt férfiak maguk készítette különböző álarcokban keresték fel a barátokat, ismerősöket, s mi- nél nagyobb volt az ijedelem - annál nagyobb volt a vendéglátás is. . ezt az ősi szokást a közelmúltban végzett néprajzi gyűjtés során fedezték fel. most a fiatalok vették át ezt a szerepet, s ma- guk készítette maszkokban, különböző torz figurákat ábrázolva zör- getnek be az ismerős családokhoz, lányos házakhoz, ahol „rém- történeteikért”, szives vendéglátásban részesítik őket. /mti/

..-

9.10/a<sup>1</sup>

- 1 -

bb.2. helyreállították a magyarszeceői műemléktemplomot

vid/ká/a/-cz

1971. december 25.

helyreállították a világhírű román stílusú jáki templom egyik „testvérét”, a magyarszeceői római katolikus műemléktemplomot. a körülbelül 750 éves többször átépített egyházi épület a jáki építőiskola jegyeit viseli magán. a tatarozást megelőző kutatások rendkívül érdekes információkat szolgáltatottak. kétséget kizáróan bebizonyosodott, hogy a reformáció idején, az 1600-as évek végén a templom a reformátusok kezén volt, s csak az 1720-as évektől tartottak benne ismét katolikus szertartásokat./mti/

-. -

bb.3. karácsonyi ibolya szekszárdon

vid/a/-fm

1971. december 25.

karácsonyra kinyitott az ibolya Kovács István szekszárdi ezerjő utca 21. szám alatti házában kertjében. virágzik a szőlő-sorok közé ültetett két ibolyatő is; néhány évvel ezelőtt erdei ibolyát ültettek el a ház kertjében, s az keveredett kerti rokonával. mostani virága éppen olyan illatos, mint tavasszal és szép sötétlila színű. rügyezik a rózsabokor is a kertben. a szekszárdi mártírok terén és az újvárosban a vadgesztenyefák is bontják bimbóikat a karácsonykor szokatlan napsütéses, enyhe időjárásban./mti/

-. -

bb.4. narancs-szüret szegeden - hetven gyümölcs egy fán

vid/ká/a/la

1971. december 25.

a szegedi József Attila tudományegyetem botanikus kertjének szubtrópusi klímájú üvegházában bő termést hozott a narancsfá. a mag nélküli, lédús gyümölcsök átlagos súlya eléri a negyed kilót. mintegy 70 narancsot szedtek már le, amelyek rendkívül édesek, ízletesek. néhány gyümölcsöt a fán hagynak, hogy a karácsonyi ünnepeken a fűvészkertbe látogatók gyönyörködhessenek a dús lombzaton délszaki növényben./mti/

-. -

9.15/aj  
K

- 2 -

bb.5. karácsonyi ünnepek borsodi szociális intézményekben

vid/fm/a/-cz

1971. december 25.

a miskolci szociális otthonból az intézményt segítő diósgyőri Lenin kohászati művek, a borsodi erdő-és fafeldolgozó gazdaság, a diósgyőri gépgyár szocialista brigádjai nyolcvan embert hívtak meg otthonukba, hogy családi körben töltsék a karácsony estét. a szociális otthon társalgóiban is gazdagon díszített karácsonyfa alatt ünnepeltek az öregek, akiket az intézményt patronáló üzemek, szocialista brigádok elhalmoztak ajándékokkal.

kedves ünnepség színhelye volt a gönci gyermeknevelő otthon is, amelyet a borsodi szénbányák patronái, a vállalat könyvekkel, ruhaneművel, játékokkal ajándékozta meg az otthon több mint száz kis lakóját, akik műsorral viszonozták a figyelmességet. a sáta községben működő óvodáskorú gyermekek otthonát az ózdi kohászati üzemek szakszervezeti nőbizottságának képviselői keresték fel s adták át az apróságoknak az ajándékokat.

dédestapolcsányban az öregek otthonában a községi uttorók adtak karácsonyi műsort, majd ajándékcsomagokkal kedveskedtek az ott lakó idős pedagógusoknak./mti/

-. -

bb.6. délszláv nemzetiségi múzeumot állítanak fel molnári községben

vid/ká/a/-cz

1971. december 25.

Zala megye délszláv nemzetiségi településeinek hagyományait, népszokásait és tárgyi emlékeit megőrző múzeumot állítanak fel molnári községben. az épületet 9 délszláv nemzetiségi község lakossága és termelőszövetkezete nagyjából helyi erőforrásokból és társadalmi munkával hozta létre. a nemzetiségi lakosság egykori életét, munkáját bemutató tárgyi emlékek már együtt vannak. a felépítendő múzeumban helyezik el egyebek között az aranymosó szerszámokat, amelyekkel még a felszabadulás után is dolgoztak a mura folyó partján. látható lesz a múzeumban a délszláv lakosság jellegzetes öltözeke is. a múzeum a terv szerint a jövő évben készül el./mti/

-. -

10.00/a  
K

- 3 -

bb.7. uttörőkarácsony az országházban

tf/a/tf

1971. december 25.

a gyermekek hagyományos karácsonyi ünnepségeinek, amelyet minden esztendőben az országházban rendeznek meg, ezúttal mintegy 6 000 részvevője van. szombaton délelőtt kezdődött meg a kétnapos eseménysorozat, amelynek első műsorához 1400 uttörőt láttak vendégül a rendezőszervek, a budapesti kishiz bizottság és a budapesti uttörő elnökség. a 18 méteres óriásfenyő körül - amelyen egyébként 70 kiló szaloncukor, 400 darab színes égő és sok más csillogó tünemény jelentette a díszítést - a piros nyakkendőös lányok és fiúk sokasága színes műsornak, megannyi érdekes, vidám jelenetnek tapsolhatott. a télapó az idén is - sorrendben már a 12. alkalommal - hadics lászló, az operettszínház művésze köszöntötte és szórakoztatta a vidám gyereksereget. a műsort, amely az országház kupolacsarnokában pergett, tamási eszter - a népszerű tv bemondónő - vezette, két állandó segítőtvel az oldalán, zih kátival és a „hahó öcsi”, című film hatéves fiúcska szereplőjével, kovács krisztiánnal. közismert, népszerű művészek, sportolók és a gyermekek más kedvenc felnőttei kapcsolódtak be a programba. rodolfo büvészmutatványai, mint mindig, most is csodálatba ejtették a közönséget, tapsra ragadtatták a pajtásokat. a kupolacsarnokhoz kapcsolódó helyiségekben, így a delegációs folyosón, a vadász- és a gobelin-teremben, különféle játékok - lehetőségek között válogathattak a gyerekek: elektromos játékok, filmvetítések, báb-műsorok fogadták a kiskorú közönség nagy tömegeit. ügyességi versenyeken, vetélkedőkön, alkalmi táncbajnokságon díjak, jutalmak, ajándékok dukáltak a legjobbaknak, legülgyesebbeknek.

szombat délután kisdobosok népesítik be a parlamenti karácsony színhelyét, vasárnap délelőtt megint nekik nyújt felejthetetlen élményt az ünneppsorozat, délután pedig ismét uttörőket látnak vendégül - szülőkkel együtt - az országházban. /mti/

--

11.40/a

- 4 -

Kiadja a Magyar Távirati Iroda

A szerkesztőség

mti

F!  
H:

Goldal-?

5-7. Telefon: 158-480, 339-580

igazgató felel.

irek

tek-